Ficie 1 : NoTion DE PROBABILITE

[E¥ On tire une carte au hasard dans un jeu de 32
cartes. On considére les évenements suivants.

A : « On obtient un roi. » ;

B : « On obtient un as. » ;

C: « On obtient un trefle. ».

a. Les évenements A et B sont-ils compatibles ?
Et les événements B et C ? Justifie tes réponses.

b. Décris par une phrase sans négation
I'événement C, contraire de I'évenement C.

c. Propose un évenement D incompatible avec
['événement C.

d. Détermine la probabilité des évenements A, B,
CetD.

e. Quelle est la probabilité de C, I'événement
contraire de I'événement C ? Calcule-la de deux
facons différentes.

Organisation et gestion de données - Fonctions

[P1 Une classe de 3¢ est constituée de 25 éléves.
Certains sont externes, les autres sont demi-
pensionnaires. Le tableau ci-dessous donne la
composition de la classe.

Gargons Filles Total
Externes 3
DP 9 11
Total 25

a. Compléte le tableau.

On choisit un éléve de cette classe au hasard et
on considére les évenements :

A: « L'éléve est une fille. »

B : « L'éleve est externe. »

C: « L'éleve est un garcon demi-pensionnaire. »

b. Les évenements A et B sont-ils compatibles ?
Et les événements B et C ? Justifie tes réponses.

c. Décris par une phrase sans négation
|'événement A, contraire de |'événement A. Puis

|'événement B, contraire de I'événement B.

d. Détermine la probabilité des événements A, B
C, AetB.
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FicHe 2 : EXPERIENCE ALEATOIRE A DEUX EPREUVES

FE¥ Un sac opaque contient des bonbons bleus,
rouges ou verts, tous indiscernables au toucher.
Quand on tire un bonbon au hasard, on a deux
chances sur cing de prendre un bonbon rouge, et
une chance sur deux de prendre un bonbon bleu.

a. Quelle est la probabilité d'obtenir un bonbon
rouge ou un bonbon bleu ?

b. Déduis-en la probabilité d'obtenir un bonbon
vert. Justifie ta réponse.

P31 Un concours de péche est organisé avec 8
bateaux participants. Les organisateurs souhaitent
former au hasard 4 équipes de 2 bateaux. Pour
cela, un tirage au sort est organisé.

Dans une urne, se trouvent 8 fanions indiscerna-
bles au toucher : 2 rouges, 2 orange, 2 violets et 2
verts. Les bateaux ayant un fanion de méme
couleur seront dans la méme équipe.

a. Quelle est la probabilité de sortir
un fanion rouge au premier tirage ?

b. Aux deux premiers tirages, un fanion vert et un
fanion orange ont été sortis.

Quels fanions se trouvent encore dans l'urne
avant le troisieme tirage ?

Combien y a-t-il de fanions dans I'urne avant le
troisieme tirage ?

Calcule la probabilité de I'évenement A :
« Un fanion d'une autre couleur que le vert ou
le orange est tiré. ».

[E] On tire une boule au hasard dans une urne qui
contient 7 boules blanches (B), 5 noires (N) et 6
grises (G), toutes indiscernables au toucher.

a. Compléte ci-dessous l'arbre des probabilités
correspondant a cette situation.
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b. Quelle est la probabilité de tirer une boule
blanche ou noire ?

c. Quelle est la probabilité de ne pas tirer une
boule noire ?

m [Mod.7 - Rep.3 - Com.1 - Rais.2]
Dans une association sportive :

« la section football compte 70 % de garcons
et 60 filles;

« la section judo compte 54 filles sur un total
de 120 personnes ;

« les filles représentent la moitié de l'effectif
de la section basketball qui compte 110
personnes;

« ily a 60 garcons et 30 filles dans la section
handball.

1. Recopier et compléter le tableau ci-dessous.

2. Sachant que chaque personne de
'association est inscrite dans une seule
section, combien y a-t-il d’adhérents toutes
sections confondues ?

3.0n sélectionne une personne au hasard
dans chacune des sections. Déterminer, pour
chacune, la probabilité que ce soit une fille.

4. 0n rassemble tous les adhérents pour la
féte du club et on tire le gros lot de la loterie.
Chaque membre a acheté un ticket. Quelle est
la probabilité que le gagnant soit un gargon
de la section judo ?



